
 
 

 

ATA DA DÉCIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO 

PERÍODO DA CÂMARA MUNICIPAL DE IRITUIA, REALIZADA EM 22 DE 

NOVEMBRO DE 2021. Às nove horas e quinze minutos do dia 22 de novembro do 

ano de dois mil e vinte e um, no Plenário da Câmara Municipal de Irituia, reuniram-se 

os Vereadores e a Vereadora para dar início à Décima Primeira Sessão Ordinária do 

Segundo Período Legislativo do ano de dois mil e vinte e um, da Câmara Municipal de 

Irituia. O Vereador Presidente Jorge Willians Pereira Lima convidou os demais 

parlamentares para ocuparem suas bancadas e pediu ao Vereador Primeiro Secretário 

Rodrigo Nunes Pedreira que fizesse a chamada nominal dos Senhores Vereadores e 

Senhora Vereadora. Responderam presente os Vereadores e Vereadora; Presidente 

Jorge Willians Pereira Lima, Vice Presidente Maria de Jesus de Oliveira Pereira, 

Primeiro Secretário Rodrigo Nunes Pedreira, Segundo Secretário Marcos Robert 

Cordeiro Mendes, Emanoel do Socorro Monteiro de Lima, Almir Carlos da Silveira, 

Clebeson Castro dos Santos, Jardenilson Teixeira Mota, Manoel Lucilo Cordeiro da 

Fonseca, Esdra Caitano de Medeiros, e Waldemir Oliveira da Costa. Não estavam 

presentes os Vereadores, Gustavo Gonçalves de Lima e Marciano de Andrade Lima o 

Presidente justificou a falta dos nobres colegas Vereadores e havendo quórum o 

Presidente declarou aberta a Sessão. Em seguida, o Presidente convidou a Funcionária 

Agda para fazer a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada, a Funcionária leu no livro de 

Salmos 103. Dando continuidade à Sessão, o Presidente convida o Vereador Rodrigo 

Pedreira para fazer a leitura da Ata da Sessão Anterior. Após a leitura, o Presidente 

abre votação de aprovação da Ata e a mesma foi aprovada pelos Vereadores, seguindo  

O Presidente abre o Primeiro expediente com a leitura de Requerimentos, o presidente 

Jorge Willians convida o Vereador Emanoel do Socorro para fazer a defesa do seu 

requerimento onde solicita juntamente com a Vereadora Maria de Jesus a recuperação 

da Estrada da Comunidade do Santa Cruz da Beira Rio e teve seu requerimento 

aprovado, dando seguimento O Presidente convida a professora Rosineide Jorge 

representante do Quilombola para fazer o uso da palavra, onde a mesma inicia sua fala 

saudando a todos presente e em seguida faz uma explanação do significado do dia 20 

de novembro onde ficou conhecido o dia da consciência negra, a mesma citou que esta 

representante do regional do norte e está no município desde 2006, e é professora, e 

que nunca deixou de praticar sua militância por isso veio até esta Casa, para 

representar o movimento negro e explicar sobre a importância dos quilombos, 

continuando a mesma faz leitura de um artigo sobre 20 de novembro e sua importância 

ressalta também que receberam um prêmio na cidade de castanhal como educadora da 



 
 

lei 10389 pela luta da cultura antes racista e finaliza pedindo para que tenham o 

mesmo reconhecimento no seu Município e que possam efetivar o conselho do negro 

dentro Município e finaliza agradecendo pelo espaço. Dando continuidade o Presidente 

parabeniza a Professora Rosineide por vim até esta Casa, para explicar o significado do 

dia da consciência negra, e está data é tão importante para eles, continuando o 

Presidente registra a presença do Vereador, Marciano de Andrade onde o mesmo se 

encontra de atestado, mas veio participar da reunião como ouvinte, continuando o 

Presidente convida o Vereador o Rodrigo para fazer a leitura do projeto de lei 10 e 05, 

continuando o Vereador finalizou a leitura do projeto e o Presidente deu início a 

votação e foi aprovado por unanimidade, continuando o Vereador fez a leitura dos 

nomes das pessoas escolhidas para receber o título de Honra ao Mérito  onde o projeto 

foi aprovado. O Presidente dá início ao grande expediente e  convida o vereador 

Clebeson Castro para fazer o uso da palavra, onde o mesmo inicia saudando a todos 

presente, o Vereador parabeniza os projetos aprovados e faz questionamento sobre a 

questão da tubulação e pede para que o secretário de transporte possa continuar o 

trabalho, em seguida o Vereador faz um requerimento verbal, onde o mesmo solicita 

que a secretária de transporte possa executar um trabalho na estrada do Tauarí até o 

Bom Jardim, e teve seu requerimento aprovado em seguida o Vereador pede para que 

o secretário possa melhorar a estrada da Floresta até o Jaraquara, continuando 

parabeniza o prefeito Marcos Tonheiro pelo início do trabalho da obra da escola da 

comunidade do São Jorge e finaliza agradecendo a todos. O presidente convida o 

Vereador Emanoel do Socorro pra fazer o uso da palavra, o vereador inicia saudando a 

todos presente e em seguida parabeniza o Prefeito Marcos Tonheiro pela reforma das 

escolas e faz um questionamento sobre quando iniciar uma obra em uma escola que os 

vereadores possam ser avisados continuando ressalta sobre o problema do lixão da 

cidade que precisa ser solucionado com urgência pois esse lixão está perto de uma 

nascente  de igarapé, em seguida parabeniza o prefeito por colocar o bombinha na 

coordenação do hospital e finaliza agradecendo a todos por mais uma oportunidade. 

Em seguida o Presidente Jorge Willians convida o vereador Jardenilson Mota para se 

pronunciar e o vereador inicia saudando a todos presente e agradecendo pelos projetos 

aprovados e em seguida parabeniza o prefeito Marcos Tonheiro pela indicação do 

Bombinha para ser diretor do hospital e em seguida agradece o apoio dos Vereadores 

no seu Evento que ocorreu no último domingo na fazenda aguas lindas na comunidade 

do Hebron cita ainda que foi uma festa muito bonita e que de alguma forma contribuiu 

para a cultura do município, agradece também o secretario Thiago Castro pelos 

trabalhos que vem sendo feito pela sua Comunidade e finaliza agradecendo a todos. O 



 
 

Presidente convida o Vereador Manoel Lucilo para se Pronunciar, o Vereador inicia 

agradecendo a todos e em seguida pede para fazer um requerimento verbal onde o 

mesmo solicita que seja solucionando a questão da agua na comunidade do São Pedro 

onde ressalta que recebeu em sua casa alguns moradores da referida comunidade e os 

mesmo questionaram sobre esse problema e teve seu requerimento verbal aprovado  

em seguida o Vereador parabeniza o Bombinha por sua indicação e parabeniza a 

secretária de Saúde por sua autonomia para resolver as questões e finaliza agradecendo 

a todos. O Presidente convida o Vereador Esdra Caitano para se pronunciar, o 

Vereador inicia saudando a todos presente logo ressalta sobre o projeto dizendo que o 

executivo tem prazo para definir o projeto, continuando fala que está no município 

para contribuir e que veio para esta Casa para fazer cobranças sobre a limpeza do km 

14 da br 010 e agradece a Deputada Estadual Diana Belo pelo asfalta que foi destinado 

para as ruas do km 14 e faz uma observação falando que essas ruas se acabarão por 

falta de manutenção e cita que sempre vem a esta Casa e faz as mesmas cobranças em 

relação a limpeza pública em seguida pede para que o presidente faça um oficio a 

secretaria de transporte para que seja solucionado esses problemas da limpeza pública 

das ruas do km 14, continuando fala que fez um requerimento no dia 20/09/2021 

mostrando a situação da parada de ônibus do km 18 e que até agora não obteve 

resposta sobre o assunto e o povo vem fazendo cobrança em relação a isso  ressalta 

também que a população está fazendo cobranças sobre a restauração da estrada da 

Betel continuando pede para que o presidente possa ir até o km 14 para ver de perto a 

situação das ruas em seguida registra a presença do Vereador Marciano que esta como 

ouvinte, em seguida agradece ao ex prefeito Walcir Costa pelo apoio eu deu a um 

amigo que estava doente e que o mesmo veio a óbito e finaliza agradecendo a todos. O 

Presidente convida o Vereador Waldemir Costa para se pronunciar, o Vereador inicia 

sua fala saudando a todos presente e em seguida ressalta sobre o oficio que foi enviado 

a agência dos correios de Irituia logo faz a leitura do relatório que é enviado 

semanalmente a esta Casa e em seguida pede para que a assessoria jurídica da 

prefeitura faca um resumo geral do relatório antes de ser enviado a esta Casa, 

continuando fala sobre a questão do COVID-19 que está em alta novamente no 

Município e ressalta que depois que liberaram as festas o índice aumentou novamente 

e pede para que a secretária de saúde possa colocar um carro som nas ruas para 

informar a população que ainda estamos em pandemia continuando cita sobre as festas 

que estão ocorrendo nas beiras dos igarapés e que isso traz mais direcionamento do 

vírus da covid e diz também que as festas tem horário pra começar e para finalizar e 

pede para que a polícia militar possa voltar a pressionar os usuários de descargas 



 
 

barulhentas em nosso município continuando cita que ano que vem é ano eleitoral e 

faz uma crítica sobre as pessoas que vendem seus votos está prejudicando o município 

e que os candidatos menos votados são aqueles que mais ajudam o povo, em seguida 

pede para que os eleitores possam analisar seus candidatos principalmente para aqueles 

que trataram mal suas associações e pede para que eles analisem se vale a pena seu 

voto e ressalta a presença do nobre colega vereador Marciano e finaliza agradecendo 

por mais uma oportunidade. O presidente convida o Vereador Marcos Robert  para 

fazer o uso da palavra, o Vereador inicia saudando a todos presente e em seguida pede 

uma nota de pesar para a família da Sra. Nilza borges de oliveira mais conhecida como 

Sra. Nezinha continuando pede para que o Gerente do correio venha até esta Casa 

prestar esclarecimento sobre as críticas que foram feitas logo parabeniza a professora 

Rosineide representante dos Quilombolas por ter vindo até esta Casa e divulgar sobre a 

importância do dia da consciência negra e afirma apoio aos projetos em seguida fala 

sobre a questão do título de Honra ao Mérito onde afirma que o presidente deixou em 

aberto para que todos fizessem suas escolhas e o mesmo cita que o seu escolhido foi o 

Dr Bruno, cita também que o vírus da covid está em alta e pede para que as pessoas 

possam se resguardar para que o vírus não prospere mais e finaliza desejando a todos 

uma semana produtiva. O Presidente convida o Vereador Rodrigo Pedreira para fazer o 

uso da palavra, o Vereador inicia saudando todos presente e parabeniza o grupo de 

jovens que se encontra na comunidade do km 09 da br 010 onde organizaram o 

primeiro campeonato de futsal em seguida pede para que o presidente possa enviar 

oficio para a agencia da equatorial onde a mesma é responsável pelo fornecimento de 

energia do Pará e que possa fazer com urgência a ligação de energia para a ubs do 

centro da cidade onde funcionará o laboratório e o raio x, e ressalta também sobre o 

requerimento de sua autoria onde solicitou a pavimentação asfáltica da rua 29 de 

Dezembro do perímetro do hospital até o igarapé grande e cita também que está 

recebendo inúmeras cobranças sobre a questão do serviços do correios em Irituia e 

pede para que o responsável venha até esta Casa fazer esclarecimentos sobre o assunto 

continuando reforça que está sempre visitando a comunidade do São Francisco e fala 

sobre a estrada que precisa de reparos e finaliza agradecendo a todos. O Presidente 

convida a Vereadora Maria de Jesus para fazer o uso da palavra. A Vereadora inicia 

sua fala saudando a todos presente e registra a presença do nobre Vereador Marciano e 

parabeniza a professora Rosineide pela explicação sobre  o dia 20 de novembro 

referente ao dia da consciência negra e cita também sobre a questão da equatorial onde 

a população do km 14 da br 010 está reclamando sobre a questão de queda de energia 

que vem ocorrendo com frequência, continuando cita que no governo do Marcos 



 
 

Tonheiro onde juntamente com a equipe do Jose Carlos o km 14 da br 010 foi 

agraciado com a restauração da iluminação pública onde o mesmo estão sempre 

fazendo manutenção, cita também que a equipe de limpeza pública deram uma 

assistência na comunidade do km 09 da br 010 e explica que se algumas ruas não 

receberam essa manutenção é porque os maquinários estão para os interiores e o 

prefeito pede para que sempre possamos informar a população que tenham mais um 

pouco de paciência pois os trabalhos serão concluídos continuando afirma que toda 

segunda feira a partir das oito horas sempre está nesta Casa para dar assistência ao 

povo que a procura e que a mesma não é vereadora só do km 14 e sim de Irituia e está 

nesta Casa para defender o povo e cita também que a ponte do pinheiro vai sair e 

ressalta que ligou para o Prefeito e o mesmo estava em Belém e afirma que falou por 

telefone com ele e o mesmo afirmou que estava em busca de mais recursos para a obra 

da orla e do bruraco do km 14 da br 010, continuando cita sobre o oficio enviado para 

o Secretário de meio ambiente, onde em resposta o mesmo afirma que estará presente 

na próxima Sessão e finaliza agradecendo a todos. O Presidente com o poder da 

palavra parabeniza o time do Titi sobre o Campeonato da Comunidade do Iaca-Iaca, 

em seguida pede para que o Secretário Thiago e sua equipe para providenciar a questão 

do ramal do Iaca-Iaca e a tubulação do Caminte Açú antes do inverno e cita que esteve 

na região do São Benedito, e o serviço está muito bom e ressalta que alguns problemas 

não são solucionado por causa dos maquinários que dão prego e isso dificulta os 

trabalhos e cita que também 15 escolas estão sendo contempladas com a reforma e em 

seguida parabeniza o bombinha que sempre está fazendo o melhor no hospital, 

continuando afirma que contem 15 pontes que precisa ser restaurada e finaliza 

agradecendo a todos presente. E diz que não havendo mais nada a tratar, convida todos 

para a próxima Sessão e dar a mesma por encerrada, aonde vai assinada por todos os 

Vereadores presentes 

 

Jorge Willians Pereira Lima                         Maria de Jesus de Oliveira Pereira 

Ver/Presidente                                           Ver/Vice-Presidente 

 

 

Rodrigo Nunes Pedreira                               Marcos Robert Cordeiro Mendes 

Ver/1º Secretário                                              Ver/2º Secretário 

 

 

 



 
 

 

Almir Carlos da Silveira                                   Clebeson Castro dos Santos 

Vereador                                                               Vereador 

 

 

Emanoel do Socorro Monteiro de Lima                   Esdra Caitano de Medeiros 

         Vereador                                                             Vereador 

 

 

Gustavo Gonçalves Lima                                         Jardenilson Teixeira Mota 

Vereador                                                               Vereador 

 

 

Manoel Lucilo Cordeiro da Fonseca                        Marciano de Andrade Lima 

Vereador                                                             Vereador 

 

 

 

                                                Waldemir Oliveira da Costa 

Vereador 


